



Городское любительское литературное объединение

Алые паруса

Номинация:
На подступах к поэзии



Киселевск
2022



На протяжении многих лет в России огромную роль в жизни общества играли литературные кружки, общества, салоны. Первые литературные кружки возникли еще в середине 18 века.

Сегодня литературное творчество становится все более важным фактором развития современного российского общества. Все более настойчиво дают о себе знать многочисленные литературные объединения в большинстве муниципальных образованиях нашего региона.

Особое значение имеет развитие интереса к литературному творчеству у молодежи, формирование мотивации к чтению.

На протяжении долгого времени в нашем городе не существовало никакого литературного объединения.

Сегодня в Киселевске существует Городское любительское литературное объединение молодых поэтов **«Алые паруса»**.





Осенью 2021 года в Кузбассе стартовал литературно-социальный проект «На честном слове», который направлен на выявление молодых и талантливых авторов в городах Кузбасса.

В октябре 2021 года член Союза писателей России Дмитрий Филлипенко встретился с талантливой молодежью Киселевска в Центральной городской библиотеке.





На встречу с писателем пришла и киселевская поэтесса **Жанна Хасьянова**.

По завершению мероприятия Жанна получила предложение стать председателем городского любительского объединения и продвигать литературную деятельность. Жанне удалось найти и объединить еще семерых талантливых ребят нашего города, которые с радостью согласились стать участниками литературной группы и вместе воплощать новые творческие идеи. Теперь это сильная, дружная команда. Следом родилось название группы. **«Алые паруса»** - это символ надежды и сбывшейся мечты, чуда, созданного своими руками.

«Алые паруса» придумал мечтатель и романтик, поэт и писатель Александр Грин.

«По сути поэты – всё те же люди, что и три-четыре века назад, такие же мечтатели и романтики. Поэтому мы и выбрали такое название для своей группы» - говорит Жанна Хасьянова.



Участники группы преследуют цель объединить как можно больше талантливых людей нашего города.



Каждое воскресенье начинающие поэты встречаются в Центральной городской библиотеке. Ребята обсуждают планы развития группы, новые творческие идеи и решения. Работа внутри коллектива проходит очень плодотворно, каждый из участников играет активную роль в продвижении и поддержании группы.

Так же ребята организуют творческие квартирники в кафе «7 сов». Там они читают свои стихи, обсуждают актуальные вопросы, так же обмениваются опытом, делятся новыми идеями.

Сегодня в литературную группу «Алые паруса» входят восемь талантливых ребят:

- Жанна Хасьянова;
- Денис Бутко;
- Александр Кучерьян
- Роман Юнцевич;
- Михаил Филиппов;
- Даниил Кашуба;
- Валерий Абраменко;
- Игорь Котляр;



Алые паруса



Городское любительское литературное объединение
«Алые паруса» в полном составе



Хасьянова Жанна



Хасьянова Жанна Ринатовна

Руководитель поэтического объединения
«Алые паруса», поэтесса, член
Литераторов Кузбасса



«Любовь к литературе и поэзии проявлялась у меня со школьных лет, в этот же период я увлеклась созданием стихотворений. К 18-ти годам закружившись в веренице взрослой жизни, забросила писать, уничтожив все свои работы, посчитав это не серьезным увлечением. Но любовь к поэзии не смогла уничтожить, она все эти годы пробивалась тихим светом сквозь запреты и суровую реальность. Так в 33 года я выпустила этот свет, поняв, что именно поэзия зажигает мой огонь внутри».



Хасьянова Жанна



«Мой путь»

Я собирала по крупицам,
Себя, из тысячи основ
Меняла роли, чьи то лица,
Искала душу в бездне снов.
Брела дорогою тернистой,
Надев чужие сапоги.
Моя мечта была не чистой,
И вечно замкнуты круги
Стучала в двери, где не ждали,
Туда, где снова пустота
Там равнодушно провожали,
Ключи не те, и дверь не та.

«Пробуждение»

Пробьется первый солнца луч
Сквозь пелену свинцовых туч,
Сквозь окон зимние узоры,
Сквозь занавешенные шторы
Согрев теплом замерзших птиц
Коснется луч моих ресниц,
Ушедший сон с лица смахнет,
И ляжет рядом, не уйдет.
Он словно матери рука,
Погладит волосы слегка,
Подобно ангела крылом
Обнимет всем своим теплом
С окон сорвет слепые шторы,
С очей моих поднимет шоры
И новый день во мне явя
Померкнет на исходе дня.

«Волшебство Сибирского леса»

Загорелись огоньки,
На опушке у реки
Ярким пламенем горят,
Своей магией манят
Волшебством окутан лес,
Это таинство чудес.
Нежных чар прикосновенье,
Красок сказочных рожденье.
И сквозь мир беспечных грез,
Видна грация берез
Видно горы и поля,
Видно как цветет земля!
Красоты бескрайней ширь,
Я люблю тебя Сибирь!



Филиппов Михаил

Филиппов Михаил

Поэт, горномонтажник. Публиковался в издательствах «Арт-Сияние» и «JTN» г. Москва, участник сборника поэзии «MODERN POETRY» и «A PIESE OF ART»



«В 2009 году я написал свой первый рассказ. Но после того, как его раскритиковали, оставил эту идею. И уже в 2015 году находясь в самой шахте под землей, зародился новый стих «Ангел мой», который и дал продолжение моему творчеству. Моим наставником стал поэт Валерий Абраменко, с которым мы познакомились на шахте. В 2020 году я впервые решился выступить публично со своими новыми стихами. С тех пор я стал часто выступать в качестве ведущего на «Квартирниках» и «Совельниках» в местном кафе.

Так же я стал активно вести литературную страницу в социальных сетях, продвигая свою поэтическую деятельность.

Пройдя длинный путь на пути к творческому, я точно знаю, что сколько бы поэт не бросал писать, рано или поздно, он все равно вернется к творчеству, потому что это живет с ним внутри».



Филиппов Михаил



«Иду домой»

Пути забоя шахтеру неисповедимы,
Но шанс дышать еще остаток есть.
Пути до дома так едины,
Жена и сын для нас как честь
Пути забоя нас всегда ведут домой,
И в этом даже сказка есть,
Но я приду домой опасною тропею,
Поверьте люди, это все не лезть.
Пути забоя газами опасны,
И я еще дыша кладу маршрут,
Слова и горечи не гласны,
Сапоги мои опережат опасный шурф,
Пути забоя немножечко прекрасны,
Семья и дом вернут меня в постель,
Все это знаю, не напрасно,
И не собьет с пути меня метель.

«Дремучий случай»

Какой чудесный случай
Несет на улицу в мороз,
В этот день дремучий,
Ловя природы горьких слез.
Не пойму куда меня несущий
Охватывает в лапы своих грез,
Этот минус вездесущий,
Лишь тоску негласную принес.
Мир души совсем не скучный,
Заставляет бегать словно пес,
Собирая мысли кучно,
Что бы их мороз унес.
Такой приятный случай
Пропитан сединою лоз,
Сковал озноб трескучий,
Посылая знаки S.O.S.

«Бедность»

Бедность-это грань,
Что подарена на вечность
Она и моя бронь,
Пронзят всю нош
беспечность.
Увы моя бессовестная брань,
Не говорит про нежность,
Раздавит меня в ноль
И уничтожит человечность,
О том, что это все,
Судьбы погрешность
Она подарит только боль,
На долгий путь,
Лежащий в бесконечность.



Бутко Денис



Денис Бутко – начинающий поэт



Денис – учащийся средней школы №28 города Киселевска. Талантливый парень всегда тянулся к творчеству. Начал писать стихи случайно в 2021 году. Сейчас его творческим наставником является Игорь Котляр. В свободное от поэзии и школы время Денис посещает церковное служение. Мечтает издать свой собственный сборник стихотворений.



Бутко Денис



«Кузбасс»

Кузбасс, куда зовет он нас,
В просторы рек, бесценный газ.
Из века в век в нем залежи угля.
Кузбасс, уже в который раз,
Откроет гор своих богатство,
Оставляя свет огней, окрас,
Чтоб в душе и не погас.
Как в шахтах медленно шагая,
Нам уголь добывает тот шахтер,
Что ни минуты не теряя,
Слагает быль о том,
Как держится на нем Кузбасс,
В забое темного пространства,
Добывает недра лишь для вас,
Идя все глубже, где опасно!
Опасность эта непроста,
Хотим домой, к жене и детям,
Полагая горе на уста,
Жизнь отдав подземным сетям.

«Книга»

Она мать знаний,
И учитель мой,
Заточитель пустоты терзаний
Секретной уводя тропой,
Прародитель всех моих желаний.
Становясь моей судьбой,
Дает суть своих касаний,
Озаряя мир своей тюрьмой,
Где он жестокий, тленный,
Но полон ярких созерцаний,
В котором я, всего лишь пленный,
Живущий текстом отрицаний.
Стараюсь быть героем верным,
Испытывая горечи терзаний,
Стану я писателем примерным,
Даря читателю поток признаний.



Игорь Котляр



Игорь Котляр – начинающий поэт



Игорь – ведущий и организатор квартирников «Просто» и «Совельник», наставник Дениса Бутко, молодежный служитель христианской церкви.



Игорь Котляр



«Быть поэтом»

Быть поэтом значит не иметь,
Конcertов, гроша в кармане и процентов.
Нет пристанища и крова,
Но раньше мы рассказывали о том,
Как жизнь сурова,
И говорили все на нашем языке.
Наша участь писать в стол,
А не на показ,
Поэтому о каждом не слышно из нас.
И говорили об этом обрывками, цитатами
Из сценариев фантазируемых фраз.
Мы забыли друг о друге,
Но нас ведь было полно в округе.
Куда же делось все это?
Когда на слуху мы стояли,
Мы и в поколении оставляли свои следы.
Пора познакомиться нам,
И поговорить об этом
Скажем о сим в пути,
Курящей походкой,
Сотнями строф и кучей куплетов,
О том, что поэзия еще жива,
И она есть в наших сердцах.

«Загадка»

Ваша душа покрыта броней,
Защита от мира сего.
Моя душа нараспашку,
Будто рубашка, что я ношу.
Растоптал бы в пепел забрало твое,
Да кинул бы в гроб, где я лежу.
Оголил бы от лат твое тело,
Да вот только,
Не в нем все дело.



Роман Юнцевич



Роман Юнцевич – начинающий поэт



Роман – ученик средней школы №28 города Киселевска. Писать стихи начал в 2017 году.

Роман – участник Образцового детского коллектива Кузбасса театрального творчества «Ритм». Участник квартирника «Совельник». Пишет стихи под наставничеством Валерия Абраменко и Михаила Филиппова. Роман мечтает стать режиссером или актером малого театра.



Роман Юнцевич



«Люблю»

Разлетелись ласточки по гнездам,
Птичий гомон стих в березняке.
Видно, этот лес для нас Бог создал,
И закат, и мы рука в руке.
Сказка, да и только, синь небес,
Шелест листьев на березке нежной.
Разум полон дум, а лес чудес,
И душа плывет в любви безбрежной,
Сила ярких чувств, поток тепла.
Словно этого всегда мы ждали,
Может нам судьба так помогла,
Или может звезды так совпали?
А любовь единою струной,
Двух сердец мелодию играет,
Соловьиной трелью озорной.
Воссоединить сердца желает,
В звонком и прохладном ручейке.
Отражаются деревья кроны,
А с рассветом где то вдалеке,
Раздаются птичьи перезвоны.
Над землей летит с веселой трелью,
Иволга навстречу соловью,
И очнувшись будто бы от зелья,
Милой запоздалое скажу люблю.

«Исчирканные парты»

Исчирканные парты,
Историю хранят.
На них играли в карты,
Рисовали там ягнят.
На уроках молча мы сидели,
Резвились впереди соседи,
Палитру красок подменили,
На учебник и мятые тетради.
Девять лет промчались,
Лишь печаль осталась
В жизни намечалась,
Злобная усталость.



Кашуба Данил



Даниил Кашуба – начинающий поэт



Даниилу всего 15 лет, он учится в школе №3 города Киселевска. Писать стихи начал в 2022 году. Его наставником стал Михаил Кляйн. Даниил – участник квартирника «Совельник». Так же парень играет на гитаре и выступает с каверами.



Кашуба Данил

«Песня сомнения»

Никому не нужен...
Ни кем не любим...
Задумывается зачем он им?
В голове лишь тишь...
В голове пустоты воспоминаний:
Не помнит он доброго слова,
Не помнит он, что был любим...
Помнит, лучшего брата.
Того, кто будет рядом с ним
В мгновения грусти, боли и скорби.
Не те, приятели, что только в моменты счастья,
А как только боль – больше нет их рядом.
В голове пустоты воспоминаний:
Не помнит он доброго слова,
Не помнит он, что был любим...
Помнит хорошего друга.
Тот, кто помог выйти из лужи!
Он хорош, но не лучше брата.
Морально помог, достал из грязи.
Я ему верю, но верит ли он мне?
В голове пустоты воспоминаний:
Не помнит он доброго слова,
Не помнит он, что был любим...
Но помнит этих двух!



«Наедине с собой»

На часах час ночи,
Не единой мыслишки!
Скучно становится очень
От потерянной счастья частички!
Думаешь, что ты один,
А про друзей не забыл?
Забыл.., Я так и понял!
Но сейчас ты вспомнил.
Иди, веселись с приятелями,
И забей на все невзгоды!
Будешь ты любим, подожди,
Какие твои годы.





Городское любительское литературное объединение «Алые паруса» активно продвигает свое творчество в социальных сетях. Ребята открыты к сотрудничеству и приглашают в свою группу творческих, талантливых участников, а так же всех тех, кто любит поэзию.



 **ВКонтакте**





Спасибо за внимание!

**Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Централизованная библиотечная система»**

652715 Кемеровская обл.

г. Киселевск, ул. Весенняя, 8

т. 8 (384-64) 2-01-29, 2-03-64

Официальный web-сайт: <http://www.biblio-ksl.ru>

E-mail: ksl.lib@mail.ru

